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SESIÓN EXTRAORDINARIA Nº 1.
Lunes 06 de febrero de 2017.-

En el Salón Municipal de la Comuna de Vichuquén, siendo las 09:15 horas, se reúne el Concejo
Municipal en Sesión Extraordinaria, convocada mediante Oficio de Alcaldía Nº 049 del 03 de febrero de
2017. Preside, El Alcalde Roberto Rivera Pino, Presidente del Concejo Municipal, con la presencia
de los siguientes Concejales:

1. MATÍAS FUENZALIDA YÁÑEZ
2. EXEQUIEL DÍAZ FARÍAS
3. ERNESTO BRAVO SANTELICES
4. NATALIA RAMÍREZ SILVA
5. LUIS POZO QUITRAL
6. LUIS GONZÁLEZ BADILLA

TABLA
1.- EMERGENCIA COMUNAL.-

Siglas empleadas
- SEREMI : Secretaria Regional Ministerial.
- SERVIU : Servicio de vivienda y Urbanismo.
- DAEM : Departamento de Administración de la educación municipal.
- DGA : Dirección General de Aguas.
- MOP : Ministerio de Obras Públicas.
- JPL : Juzgado de Policía Local.
- PDI : Policía de Investigaciones de Chile.
- DOH : Dirección de Obras Hidráulicas.
- ONEMI : Oficina Nacional de Emergencia.
- JEC : Jornada Escolar Completa.
- SERNATUR : Servicio Nacional de Turismo.
- SEC : Superintendencia de Electricidad y Combustible.
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DESARROLLO DE LA SESIÓN.

Preside el Concejal Matías Fuenzalida Yáñez, Presidente(s) del Concejo Municipal, inicia la
reunión siendo las 09:15 horas señalando: “damos por iniciada la Sesión Extraordinaria de Concejo
Municipal número 1, en el nombre de Dios, de la Patria y de la Comunidad de Vichuquén”, pero antes se
pide un minuto de silencio por el sensible fallecimiento de don Juan Mackenna, lo que se cumple.

Único Punto de la Tabla:
EMERGENCIA COMUNAL.-
Señala el concejal Fuenzalida que deben empezar el concejo ya que es una sesión extraordinaria con un
solo llamado.
Se incorpora el alcalde comienza a presidir el Concejo.
Señala el alcalde que la idea es ver detalles de la emergencia y ver las opciones de mejora en caso de
futuras emergencias, comenta que espera retroalimentación de los concejales con lo que se pudo hacer
mejor y lo que se hizo bien.
Señala el concejal Díaz que le gustaría saber en qué punto de la emergencia están y el proceso de la
emergencia por parte de la municipalidad porque han recibido críticas de algunos vecinos por algunos
temas, aunque entiende que una emergencia así se escape de las manos. Comenta el alcalde que ha
habido personas que mencionaron que la emergencia quedó grande al equipo municipal, pero no ven
que el incendio fue el más grande en la historia del hombre, no sólo se vio sobrepasado el municipio,
sino que también el estado de Chile se vio sobrepasado, agrega que el Intendente mencionó que los
recursos están para la emergencia, pero lo que no había eran los medios disponibles para el incendio,
comenta que critica del gobierno que sólo se enfocaron en apagar el fuego, pero se atendió tarde otro
factor que era que se seguía prendiendo fuego, tema por el que no se hizo nada a tiempo, ante esto
solicitó la presencia del ejército con la finalidad primordial en que se volviera a la paz para la comunidad.
Agrega que respecto de la emergencia aún no termina, ya que hubo un incendio caliente y ahora se
viene el incendio frío, por el tema social gravísimo, comenta que le molesta un artículo del diario la
tercera que menciona que los voluntarios que llegaban a Vichuquén mencionaban que no había pasado
nada, comenta que eso no es así porque mucha gente quedó sin su fuente laboral con los incendios
como los recolectores, además, el turismo que es una alta fuente de trabajo en la comuna se vio muy
afectado, pero espera que repunte luego, ante esto critica fuertemente el artículo del diario la Tercera,
comenta que para el invierno frío se está acopiando alimentos no perecibles para esta situación, hay un
stock de 1300 canastas familiares y espera que aumenten. Consulta el concejal Fuenzalida si es necesario
seguir acopiando cosas. Señala el alcalde que aún no ha dicho que es suficiente porque la idea no es
llegar con ayuda sólo una vez sino dar soporte por un período largo a las familias más vulnerables.
Señala el concejal Bravo que comparte muchas cosas de lo descrito respecto del incendio, aunque
comenta que se pudo atacar antes que creciera el incendio al nivel que llegó, comenta que fue tarde la
declaración de emergencia. Agrega el concejal que la reunión de emergencia debió hacerse antes con el
Concejo Municipal presente, le preocupan los animales y los pequeños agricultores sobre todo por el
tema de los fardos. Señala el alcalde que respecto del forraje ha llegado ayuda de varios lugares de Chile
y se ha recibido mucho forraje, comenta que cada persona que tenga una pata de animal al menos reciba
forraje.
Señala el concejal González que la contingencia ya pasó y cada uno hizo el mayor esfuerzo para palear
los incendios, comenta que ha trabajado con la fundación desafío levantemos Chile, han recibido 102
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silos de pasto, 400 fardos, carretillas, guantes, mascarillas, palas, estanques para agua, agua, colaciones,
planza, todo fue repartido entre Hualañé y Vichuquén.
Señal el concejal Fuenzalida que no está de acuerdo con los centros de acopio y recibir tanta mercadería,
comenta que sabe que es un año difícil pero se deben poner paños fríos, porque vio el reportaje de la
Tercera y afecta a la comuna, agrega el concejal que deben preocuparse del turismo ahora, ya que no
ha visto ninguna publicación, comenta que debe presentarse al encargado de turismo para saber hacia
dónde va el tema ya que es necesario que la gente visite la comuna sobre todo en el mes de febrero.
Señala el alcalde que en TVN se difundirá Vichuquén a nivel nacional, y que el tema de la agenda de
verano es complejo por el estado de excepción constitucional que se encuentra vigente, comenta que no
quiere que los militares no se vayan aún de la comuna, ya que muchas personas declaran sentirse
seguros con la presencia de militares, comenta que ha hecho las gestiones con los militares para poder
llevar a cabo las principales actividades del verano para así reactivar el turismo, lo que sí quedó
restringido es la venta de alcohol.
Señala el concejal González que le molesta los militares en la calle, comenta que venía de Hualañé a
Llico y había un tanque atravesado en el camino y detienen los vehículos apuntando con arma de fuego,
lo que angustia a las personas. Agrega el concejal que respecto del turismo la reserva de Torca está
cerrada. Señala el alcalde que él pidió el resguardo de esta reserva con los militares, así como también
para el aeródromo de Torca. Señala el concejal Díaz que hay que resguardar la Conaf para evitar que se
queme Llico, además ha producido que nadie ande tomando en la noche en Llico por lo que hace bien
la presencia de militares.
Señala la concejal Ramírez que agradece a todos lo que apoyaron en la emergencia incluido los vecinos
que ayudaron activamente en los cerros apagando el fuego, comenta que fue un tema que se escapó de
las manos y la idea es estar unidos para sacar el tema adelante, comenta que faltó una reunión antes
con los concejales, y ahora lo que viene es ver el tema de la ayuda, consulta el concejal por los centors
de acopio que no está clara esa información, respecto de las donaciones tampoco se ha entregado
información, ante esto pide se informe el tema. Señala el alcalde que eso es una cuenta municipal y es
revisable. Señala la concejal Ramírez que no se sabe el número de casas quemadas porque se dan
diferentes críticas. Señala el alcalde que son 11 casas pero los damnificados son menos porque habían
algunas que no estaban habitadas.
Agrega el alcalde que se firmó un convenio con la Unión comunal de juntas de vecinos del lago Vichuquén,
comenta que es una organización comunitaria que tiene varios profesionales que quieren aportar a la
comuna, comenta que ya hay un grupo apoyando en hacer el levantamiento de los damnificados, han
prestado apoyo logístico en el hotel Marina Vichuquén.
Señala el concejal Fuenzalida que el asesor jurídico con el encargado de prensa envíe un documento a
la tercera por la nota que salió en ese diario. Comenta el alcalde que se enviará una carta al director.
Pide el concejal Fuenzalida que se envíe a los concejales la programación para lo que queda de verano.
Señala el alcalde que se está readecuando la agenda del verano. Comenta el concejal Fuenzalida que el
alcalde de Santiago le ofreció una vitrina para mostrar la comuna allá para incitar al turista a visitar la
comuna.
Señala el concejal Pozo que no estaban preparados para el incendio, pero servirá de lección para
cualquier cosa que venga en adelante, como por ejemplo el invierno por lo que hay que ir preparándose,
comenta que faltaron líderes en el municipio, ya que de lo que solicitó más de la mitad no se cumplió,
comenta que se tiraban la pelota entre los encargados, sobre todo con la maquinaria que nunca llegó
cuando la solicitó al municipio. Comenta el concejal que la distribución de ayuda es el tema que queda
ahora, ya que hay diferentes visiones entre los vecinos a quien hay que ayudar y existe miedo que las
cosas puedan perderse y botarse. Señala el alcalde que lo perecible se entregó de inmediato a todos los
vecinos, lo no perecible se repartirá después por lo que pide ayuda a los concejales en datos de personas
que necesiten ayuda.
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Señala el concejal Bravo que la concejal ha anunciado la compra de enseres y ya se está entregando el
bono, por lo que pide que les llegue a las seis familias afectadas de la comuna. Señala el alcalde que los
damnificados van a tener una casa diez veces mejor que la que tenían, agrega que Begoña Eben lidera
la campaña para hacerles una mejor casa que la que tenían por el convenio con la Unión comunal, todo
complementado con los beneficios del estado y otras organizaciones que están aportando, para hacerlas
viviendas integrales. Pide el concejal Bravo que se vea el tema del catastro de los afectados por la quema
de bosques, sobre todo los pequeños productores forestales. Señala el alcalde que ya hay varias medidas
para este tema a nivel de gobierno.
Señala el concejal Díaz que hay que preocuparse de lo que viene y es el proceso de la venta de permisos
de circulación que implica fondos para la comuna, propone hacer publicidad por internet para la compra
online por el motivo del incendio, además fortalecer el pago de las sociedades de inversión mediante la
unión comunal. Señala el concejal Díaz que funcionarios municipales de Vichuquén fueron a ofrecer sus
servicios a otras municipalidades, lo supo porque un vecino lo llamó para contarle. Señala el alcalde que
ese tema es grave. Propone el concejal Díaz abrir puntos de venta de permisos de circulación en las
localidades como Llico, Lipimávida y Boyeruca. Agrega el concejal Díaz que hay que ver el tema de las
mangueras y estanques que son necesarios en la comuna, pedir ayuda la gobernación que tiene fondos
para estas necesidades. Propone el concejal González que se entregue el agua acopiada por el municipio.
Pide el concejal Fuenzalida que se entregue copia del convenio con la unión comunal. Señala el alcalde
que para la próxima sesión de concejo se les entregará copia.
Pide el concejal González que se reparta el agua que está donde el Mambo. Señala el alcalde que lo ideal
es repartirla ahí. Comenta el concejal Díaz que se reparta en camiones chicos en la comuna. Señal el
alcalde que se entregará en Llico, Las Conchas y borde lago, además de una entrega masiva en el
Mambo.

Siendo las 10:55 horas se cierra la sesión y se da por terminado el concejo.

VICTOR RUZ TOLEDO
Secretario Municipal

VRT/vrt
Dist : Alcalde y Concejales, Comuna de Vichuquén (7)

Administrador Municipal, Municipalidad de Vichuquén
Directores de Departamentos (6), Municipalidad de Vichuquén
Encargada de Control Interno, Municipalidad de Vichuquén
Correlativo Oficina de Partes, Municipalidad de Vichuquén
Secretaria Municipal de Vichuquén.


